
 
 

Оценочные материалы  для проверки достижений предметных результатов по 
обществознанию в 11 классе (базовый уровень) 

 

1. Восполните пробел в приведенной ниже схеме 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  Правительству государства Т удалось сократить дефицит государственного 
бюджета, уменьшив расходы на содержание государственного аппарата. Какие еще 
расходные статьи могут содержаться в государственном бюджете? Выберите нужные 
позиции из списка и запишите цифры под которыми они указаны в порядке 
возрастания. 

 

1) продажа государственных облигаций 

2) акцизные сборы 

3) обслуживание госдолга 

4) выплата пенсий 

5) взносы на социальное страхование 

6) содержание армии 

 

3. Найдите в приведенном списке характерные признаки рыночной экономики. 
Выберите нужные позиции из списка и запишите цифры под которыми они указаны в 
порядке возрастания. 
 

1) контроль со стороны государства над производством 

2) свободное ценообразование 

3) экономическая свобода производителей 

4) преобладание государственной собственности 

5) централизованное планирование экономики 

6) разорение убыточных предприятий 

 

4. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого обозначено опре-

деленной буквой. 
  

(А) Центральный банк отозвал лицензии у двух коммерческих банков. (Б) Осталь-

ным коммерческим банкам следует внимательнее отнестись к своим кредитным порт-

фелям. (В) Прежде чем представлять банковские кредиты, необходимо лучше прове-

Государственный  ___________________________ 

Статьи доходов Статьи расходов 



рять кредитную историю клиентов. (Г) Доверие населения к банкам, вне всякого со-

мнения базируется на их стабильной и устойчивой работе. (Д) Банки - важнейшие кре-

дитно-финансовые институты, которые призваны аккумулировать временно свобод-

ные средства и вкладывать их в выгодные инвестиционные проекты. 
 Определите, какие положения текста носят 

1) фактический характер 

2) характер оценочных суждений 

3) характер теоретических положений 

  

Ответ: __________________ 

 

5. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из 
предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 
 

  «В русском языке термин «_______» (1) имеет два значения. Во-первых, так 
называется способ организации деятельности людей, направленный на создание благ, 
необходимых им для потребления. Синонимом этого значения рассматриваемого 
термина является понятие «______» (2). Во-вторых, этим термином обозначают 
_________ (3), которая исследует, как люди используют имеющиеся ограниченные 
___________(4) для удовлетворения своих неограниченных ___________(5). В 
экономической жизни  есть три главных участника : семьи, фирмы и _______(6). Они 
взаимодействуют между собой через рынки факторов производства и потребительских 
товаров. Но все же главное из действующих лиц этой сферы жизни общества 
________(7). Именно ради удовлетворения его нужд должна осуществляться 
хозяйственная деятельность в любой стране». 
    

Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте 
последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите 
внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения 
пропусков. 
А) государство                               Е) сфера 

Б) возможность                              Ж) потребность 

В) экономика                                  З) хозяйство 

Г) человек                                       И) производители 

Д) ресурсы                                      К) наука 

    В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером 
букву, соответствующую выбранному вами слову. 
 

1 2 3 4 5 6 7 

       

 

6. Установите соответствие между видами налогов и их конкретными примерами: к 
каждой позиции, указанной в первом столбце, подберите соответствующую позицию 
из второго столбца. Запишите получившуюся последовательность цифр. 
 

 

ПРИМЕРЫ НАЛОГОВ  ВИДЫ НАЛОГОВ 

А) подоходный налог 1) прямой налог 



Б) налог с продаж 2) косвенный налог 

В) акцизный сбор   

Г) налог на наследство   

Д) налог на имущество   

Е) налог на добавленную 
стоимость 

  

7.Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «безработица»? Привлекая 
знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, 
содержащее информацию о видах безработицы, и одно предложение, раскрывающее 
сущность одного из видов безработицы. 
 

8.В ходе дискуссии было выражено мнение о том, что экстенсивный путь экономики 
исчерпал себя. Используя обществоведческие знания и факты общественной жизни, 
приведите два аргумента в поддержку и один аргумент в опровержении этого мнения. 
 

9.Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Мировая экономика». 
Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен 
содержать не менее трёх пунктов, из которых два или более детализированы в 
подпунктах. 
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